
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓/ ๒๕๖๖ คร้ังท่ี ๒ 

วันพฤหัสบดีที่ ๒๔ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๔๖๖ คร้ังท่ี ๒
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ อำเภอเมืองบึงกาฬ จังหวัดบึงกาฬ 

* ** * * *********************************

ผู้มาประชุม

ลำดับท่ี ช่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ
๑. ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัย บาริบทร์รักษ์
๒. นายอดิศักด้ิ ภู่พระอินทร์ สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อดิศกด ภู่พระอินทร์
๓. นายอาทิตย์ ซัยจันทรา สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อาทิตย์ ขัยจันทรา
๔. นางสาวอุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน
๕. นายวีรวุฒิ เพชรลาชัย สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ วีรวุฒิ เพชรลาชัย
๖. นายวัชราภรณ์ แข็งขยัน สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ วัชราภรณ์ แข็งขยับ
๗. นายอุทัย นาหอคำ สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อุทัย นาหอคำ

๘. นายจักรกฤษ จำปาศรี สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ จักรกฤษ จำปาศรี
๙. นายสมบูรณ์ ภูครองตา รองประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมบูรณ์ ภูครองตา

๑๐. นายพาย ตองอ่อน สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ พาย ตองอ่อน

(3X5). นายทองทูล สุวะศรี สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ ทองทูล สุวะศรี
๑๒. นายยุทธ'นา วารุกะ สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ ยุทธนา วารุกะ
๑๓. นายสุนทร สุดแก้ว เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหอคำ สุนทร สุดแก้ว

ผู้เข้าร่วมประชุม
ลำดับท่ี ช่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ

๑. นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ อัมพร ชัยเสนา

๒. นายชัยเนตร มินเทน รองนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ชัยเนตร มินเทน

๓ . ร้อยตำรวจเอกซยพัทธ์ วารี ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ซยพัทธ์ วารี

๔. นางบันทยา ลาวัดพรม ผู้อำนวยการกองคลัง นับทยา ลาวัดพรม
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๕. นางนิรัญ เดชเมือง ผู้อานวยการกองสวัสดการ นรัญ เดชเมือง

๖. บางสาวรสธร สิงห์บุดด รองนายกเทศมนตริตำบลหอคำ รสธร สงหับุดด

๗. บายธบกฤต อาษาจิตร เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ธบกฤต อาษาจิตร

๘. บางสาวสุวภัทร มินเทน คนงานท่ัวไป สุวภัทร มืนเทน

๙. นางน้ําฝน ไชใยเย็น นักวิเคราะห์นโยบายและแผน'ๆ บ้ําฝบ ไซใยเย็น

๑๐. บางวงจันทร์ สีซมภู หัวหน้าสำนักปลัด วงจันทร์ สซิมภู

6)(3). บายนวพล สชีมภู ผู้อำนวยการกองช่าง นวพล สซีมภู

๑๒. บายบันทวัฒน์ จรัสแสงเจริญ รองปลัดเทศบาลตำบลหอคำ นับทวัฒน์ จรัสแสงเจริญ

๑๓. นางสาวสุพัคตร์ สุดอุ่น หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ สุพัคตร์ สุดอุ่น

๑๔. นายรัฐบุรุษ แก้วเจริญ นักจัดการงาบท่ัวไปปฏิบัติการ รัฐบุรุษ แก้วเจริญ

๑๔. นางสาวสถาพร คำพุทธา ผ้ช่วยเจ้าหน้าท่ีธุรการ สถาพร คำพุทธา



-๒-

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.

นายสุนทร สุดแล้ว 
เลขานุการสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

ระเบียบวาระ ท่ี ๑

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ ์
ประธานสภาฯ

ระเบียบวาระที่ ๒

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ ์
ประธานสภาฯ

ระเบ ียบวาระท ี่๓

๓๐ น.

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
วันน้ีเป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำปี ๒๕๖๖คร้ัง'ท่ี ๒วัน 
พฤหัสบดีที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๔๖๖เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
บัดนี้ ถึงเวลาประชุมแล้ว ตรวจนับองค์ครบองค์ประชุม ขอเชิญ ท่านประธานสภาเทศบาล 
ตำบลหอคำ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดำเนินการประชุม ตามระเบียบวาระการ 
ประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญครับ

(จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย)

วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓/ ๒๔๖๖คร้ังท่ี ๒ เม่ือท่ี 
ประชุมพร้อมแล้ว ผมขอเปีดการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมครับ

เร่ือง ประธานแจ้งให้ทราบ

-ไม ่ม ี-

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผม นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอ 
เรียนเชิญทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมจิตอาสา พัฒนาริมโขงหมู่ท่ี ๑ -  หมูท่ี ๑๓ ในวันศุกร์ท่ี ๒๔ 
สิงหาคม ๒๔๖๖ เรามีอาหารและเครื่องดื่มท่านจะเข้าร่วมกี่ท่านจะได้ดำเนินการจัดซื้อ 
อาหารให้เหมาะสมอยากสอบถามว่าสมาชิกจะทำแบบบุฟเพิต์ข้าวหม้อแกงหม้อเราจะมี 
ขนมจีนด้วยจะได้ดำเนินการติดต่อผู้ประกอบการครับ

เร่ืองการทำทุ่นแข่งเรือยาวคิดว่าจะทำใกล้ๆวัน เพราะตอนน้ีน้ําลดลงมากอุปกรณ์เราได้ 
จัดเตรียมแล้วเรียบร้อย จุดปล่อยและจุดตัดสินน้ันข้ึนอยู่กับสภาพน้ําว่าจะข้ึนลงมากแค,ไหน 
จุดปล่อยคงเป็นศาลาโรงเรียนหอคำพิทยาสรรค์ ส่วนจุดตัดสินคงต้องกางเต็นท์เราคงต้อง 
เล่ือนจุดตัดสิน สำหรับเส้ือท่ีใส่ในงานน้ันวันแรกเส้ือสีแดงงานแข่งเรือปีท่ีแล้ว วันท่ี ๒ พิธีเปีด 
เส้ือสิล้ม วันพิธีปิดเส้ือสืม,วง

ก่อนอ่ืนต้องขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี ท่ีให้ความอนุเคราะห์เส้ือใส่ร่วมงานแข่งขัน 
เรือยาวในฐานะตัวแทนสมาชิกสภาเทศบาล ขอบขอบคุณครับ

เร่ือง รับรองรายงานการประชุม

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ยังไม่ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล ขอ 
เล่ือนไปคราวประชุมคร้ังต่อไป ครับ

เรื่องกระทู้ถาม

- ไม ่ม ี -

/ระเบียบวาระที่ ๔...



-๓-

ระเบียบวาระที่๔ 
ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ ์

ประธานสภาฯ

นายอุทัย นาหอคำ 
สมาซิกสภาฯ เขต ๑

นางสาวอุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน 
สมาซิกสภา ฯเขต ๑

เร่ืองท่ีคณะกรรมการสภาท้องถ่ินต้ังข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ
๔.๑ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี พ.ศ. ๒๔๖๗ วาระท่ี ๒ แปรญัตติ 
๔.๒การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี พ.ศ. ๒๔๖๗ วาระที่ ๓ การ 
เห็นชอบ/ไม่เห็นชอบ ให้ตราเปีนเทศบัญญัติ 
๔.๓ ญัตติมอบโลงเย็น

๔.๔ ญัตติเสนอโอนลดงบประมาณและโอนไปต้ังจ่ายรายการใหม่ 
เร่ิมพิจารณาข้อ ๔.® การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี พ.ศ. ๒๔๖๗ วาระท่ี 
๒ แปรญัตติ เรึยนเชิญคณะกรรมการแปรญัตติรายงานผลการแปรญัตติเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บรีหาร สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผมบายอุทัย นายหอคำ สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
หอคำ เขต ๑ ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติมอบให้นางสาวอุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน 
เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ รายงานผลคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๔๖๗ เชิญครับ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ 

เร่ืองเดิม
ตามท่ีได้ทำการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญท่ี ๓/๒๔๖๖ คร้ังท่ี® เม่ือวันท่ี 

๑๔ สิงหาคม ๒๔๖๖เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี๒๔๖๗ พร้อม 
แต่งต้ังคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ือทำหน้าท่ีโดยมีมติให้ยื่นคำขอแปรญัตติในระหว่างวันท่ี 
๑๖- ๑๘ สิงหาคม ๒๔๖๖ ตังแต่เวลา ๐๘.๓๐ -  ๑๖.๓๐ น. บัน 

ข้อเท็จจริง
บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติได้มาปฏิบัติหน้าท่ีแล้ว ต้ังแต่วันท่ี ๑๖ - ๑๘ สิงหาคม 

๒๔๖๖ และเม่ือวันท่ี ๑๘ สิงหาคม ๒๔๖๖ เวลา ๑๖.๓๔ น. คณะกรรมการแปรญัตติได้ 
ประชุม ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำปรากฏว่า ไม'มีสมาชิกสภาเทศบาลหรือ 
นายกเทศมนตรีย่ืนคำขอแปรญัตติ แต่อย่างใด 
ข้อกฎหมาย/ระเบียบ

๑. หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๑๔๗ ลงวันท่ี ๙ 
มิถุนายน ๒๔๖๖ เร่ือง ซักซ้อมแนวทางการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.๒๔๖๗ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน

๒.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. ๒๔๔๗ 
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม “ ข้อ ๖๐ ห้ามไมให้แปรญัตติรายจ่ายข้ึนใหม่ หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย หรือ 
เปล่ียนแปลงความประสงค์ของจำนวนเงินท่ีฃออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้คำรับรองจากผู้บริหาร 
ท้องถ่ิน หรือคำแปรญัตติน้ัน ผู้บริหารท้องถ่ินเป็นผู้แปรญัตติ”

ท้ังน้ีไม่มีผู้สงวนความเห็บ คณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมและพิจารณาแล้วมีมติ 
เห็นควรตามร่างเดิม

/ข้อเสนอแนะ...



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ข้อเสนอแนะ
จึงเรียนมายังท่านประธานสภาฯ เพ่ือโปรดทราบ และแจ้งแก่สมาชิกสภาเทศบาล 

ตำบลหอคำ ในคราวประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓/ ๒๕๖๖ คร้ังท่ี ๒ ใน'วันท่ี ๒๔ 
สิงหาคม ๒๔๖๖ เพ่ือพิจารณาในวาระท่ี ๒ ต่อไป

เป็นการช้ีแจงประกอบเอกสารจากประธานคณะกรรมการแปรญัตติ โดยอ่านรายงานผล 
คณะกรรมการแปรญ ัตติเร ียบร้อยแล้ว ซ ึ่งสมาช ิกสภาเทศบาลตำบลหอคำหรือ 
นายกเทศมนตรีฯ ไม่ได้ยื่นขอแปรญัตติและไม่ได้ขอสงวนคำแปรญัตติ จึงไม่อนุญาตให้ 
อภิปราย ตามระเบียบฯ ข้อ ๔๐ ข้อ ๔๑ และข้อ ๖๓ วรรค ๒

ผมจะถามว่า “สมาชิกท่านใดเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ โปรดยกมือครับ

มติที่ประชุม -ที่ประชุมมีมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัต ิ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๗ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ - เวลา ©๐.©๕ น.

ร.ต.ต.สมัย นาริบทร์รักษ ์
ประธานสภาฯ

๔.๒ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี พ.ศ. ๒๔๖๗ วาระท่ี ๓ 
การเห็นขอบ/ไม่เห็นชอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติ
สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๗ ยกมือด้วยครับ

มติที่ประชุม -ที่ประชุมมีมติเห็นขอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ - เวลา ©๐.๔๐ น.

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ในวาระท่ี ๓ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๗ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ

ระเบียบวาระที่ ๕ เร่ืองเสนอข้ึนใหม่

ร.ต.ต.สมัย บารินทร์รักษ ์
ประธานสภาฯ

๔.® ญัตติรับมอบโลงเย็น
๔.๒ ญัตติเสนอโอนลดงบประมาณและโอนไปต้ังจ่ายรายการใหม่ 
เชิญท่านนายกช้ีแจงรายละเอียดเชิญครับ

นายอัมพร ชัยเสนา เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ

นายกเทศมนตรีฯ
ข้าพเจ้า นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติขอความ 

เห็นชอบการรับมอบโลงเย็นจำนวน๖ ใบ เนื่องจากเทศบาลตำบลหอคำได้รับมอบโลงเย็น 
จาก หมู่ท่ี ๓ บ้านหนองเข็ง หมู่ท่ี ๔ บ้านโคกสะอาด หมู่ท่ี ๗ บ้านหนองบัวทอง หมูท่ี่ ๙ 
บ้านนาโซ่ หมูท่ี่ ๑๑ บ้านไทยเจริญ ตำบลหอคำ อำเภอเมืองบึงกาฬ จังหวัดบึงกาฬ 
รายละเอียดตามเอกสารทีแ่นบมาพร้อมบี้

/ฃ้อกฎหมาย...



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายพาย ตองอ่อน 
สมาซิกสภาฯ เขต ๒

นายอดิศักดึ๋ ภู่พระอินทร์ 
สมาซิกสภาฯ เขต ๑

-๔-

ข้อกฎหมาย/ระเบียบ
หนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยบีญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ 

ด่วนท่ีสุดท่ี กค (กวจ) ๐๔๐๕:.๔/๔๗๗๗๓ ลว.๒๘ กันยายน ๒๔๖๓ เร่ือง ข้อหารือการปฏิบัติ 
ตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 
๒๔๖๐

๑. กรณีข้อหารือ ๑ กรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธี้แก่หน่วยการบริหาร 
ราซการส่วนห้องถ่ิน หรือให้สิทธิเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เปีนผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำ 
ดังกล่าว มีเง่ือนไขหรือมีภาระติดพันหน่วยการบริหารราชการส่วนห้องถ่ินจะรับเอาพัสดุหรือ 
สิทธิน้ันๆ ได้ต่อเม่ือได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถ่ิน และ 
เป็นไปตามระเบียบท่ีเก่ียวข้อง แต่อย่าง'ไรก็ดี หลังจากท่ีได้รับพัสดุมาแล้ว จะต้องดำเนินการ 
ตามระเบียบกระทรวงการคลังฯ หมวด ๙ การบริหารพัสดุต่อไป

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณานำเข้าระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอ 
คำ สมัยสามัญ สมัยท่ี ฟ อ ๔๖๖ เพ่ือให้ความเห็นชอบรับมอบต่อไป

เป็นการช้ีแจงจากท่านนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ กับญัตติรับมอบโลงเย็นมีสมาชิกท่านใด 
แสดงความคิดเห็นเชิญครับ

ขออธิบายเพิ่มเติม เนื่องจากโลงเย็นเราชำรุดจากท่ีเราได้รับมอบมาเรายังไม่รับโอน ถ้า 
ทางสภาเทศบาลตำบลหอคำพิจารณารับมอบเราก็จะท่าเข้าระบบชองเทศบาลตำบลหอคำ 
และเราก็จะได้ตำเนินการซ่อมแซมต่อไปครับ

ก่อนจะขอมติสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็นเชิญครับ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ ท่านนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายพาย ตองอ่อน 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ เร่ืองโลงเย็นน้ันเราได้รับมาแล้วใช้แล้วแต่เรายังไม่ได้ 
รับมอบใช่ไหมครับ

เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ ท่านนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายอดิศักดิ้ ภู่พระ 
อินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ ผมฝากท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
ถึงเจ้าหน้าท่ีผู้ท่ีเก่ียวข้องอยากให้ช่วยกันสำรวจตรวจสอบโลงเย็นว่าพร้อมใช้งานได้ไหมและ 
สามารถใช้ได้ก่ีใบ

เร่ืองการนำส่งโลงเย็นน้ันอยากให้เจ้าหน้าท่ีช่วยอยู่ดูแลและบอกวิธีการใช้ให้กันชาวบ้าน 
ก่อนค่อยกลับ เพราะบางบ้านดันเข้าไปแรงท่าให้ฝาข้างๆไปติดกับพัดลมทำให้พัดลมไม่ 
ท่างาน อยากให้เจ้าหน้าท่ีอยู่ช่วยแนะนำก่อนค่อยกลับครับ

/ร.ต.ต.สมัย...



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาลฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติที่ประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

บายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

-๖-

มีสมาซิกท่านใดแสดงความเห็นเพ่ิมเติมเชิญครับ

ก็เปีนเรื่องท่ีดีที่เสนอแนะเข้ามาฝากท่านรองชัยเนตร ด้วยนะครับอยากขอความร่วมมือ 
การใช้โลงเย็นส่วนมากคนท่ีมายกน้ันส่วนมากจะเป็นคนเมาที่ช่วยกันยกโลงเย็น ฝากท่าน 
สมาซิกท่ีอยู่ใกล้ๆช่วยกันดูแลและแนะนำซาวบ้านช่วยกันนะครับ

เสริมอีกข้อถ้าใครอยู่ใกล้หรือเป็นญาติพ่ีน้อง ศพท่ีนำเข้าโลงเย็นน้ันไม่ต้องห่มผ้า เพราะ 
ศพไม่หนาวหรอก เพราะมันทำให้คอยล์ทำความเย็นทำงานหนักทำให้ชำรุดได้

มีสมาซิกท่านใดแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมก่อนขอมติเชิญครับ...หากไม่มีผมจะขอมตินะ 
ครับ สมาซิกท่านใดเห็นขอบรับมอบโลงเย็นตามท่ีเสนอมายกมือครับ

-ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับมอบโลงเย็น่ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ - เวลา ๑๐.๓๐ น.

๔.๒ ญัตติเสนอโอนลดงบประมาณและโอนไปต้ังจ่ายรายการใหม่ 
เชิญท่านนายกเทศมนตริตำบลหอคำ ข้ีแจงรายละเอียดครับ

เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ
ข้าพเจ้า นายอัมพร ชัยเสนา ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติโอน 

ลดงบประมาณและโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังน้ี
โอนลด กองช่าง หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง แผนงาบอุตสาหกรรมและการโยธา
ข้อ ๑. ค่าขยายเขตประปาหมู่บ้านภายใบตำบลหอคำ เพ่ือจ่ายเป็นค่าขยายเขตประปา 

หมู่บ้านเส้นหนองเซิง-โนนยาง หมู่ท่ี ๓ บ้านหนองเซิง ต้ังไว้ ๑๒๓,0๐๐ บาท โอนลดท้ัง 
จำนวน (เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ๒๔๖๖ หน้า ๔๘)

โอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ กองช่าง งบลงทุน แผนงาบอุตสาหกรรมและการ 
โยธาหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง

ข้อ ๑๘. โครงการซ่อมแซมถนนภายในหมู่บ้าน เส้นศาลหลักบ้านถึงสนามเด็กเล่น หมู่ 
ท่ี ๓ บ้านหนองเซิง ต้ังไว้ ๑๒๓,๐๐๐ บาท

รวมโอบไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น ๑๒๓,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นสาม 
พันบาทถ้วน)

เหตุผล/กฎหมาย/ระเบียบ
๑.เน่ืองจากได้รับแจ้งจากผู้ใหญ่บ้านหนองเซิงว่าได้มีการประขุมประจำเดือนหมู่บ้าน 

ครั้งที่๖/ ๒๔๖๖ เมื่อวันที่ ๖ มิถุนายน ๒๔๖๖ ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงโครงการดังกล่าว 
เน่ืองจากเป็นโครงการท่ีทับซ้อนกันและขอแก้ไขเป็นซ่อมแซมถนนเส้นศาลหลักบ้านถึงสนาม 
เด็กเล่น

๒.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๔๖๓ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ี 
ทำให้ ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ 
อนุมัติของสภาท้องถ่ิน

/จงเรียนมา...



จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน่าเข้าวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ สมัยท่ี 
๓/ ๒๕๖๖ คร้ังท่ี ๒ พิจารณาอนุมัติ(รายละเอียดตามท่ีแนบมาพร้อมญัตติน้ี)

ร.ต.ต.สมัย นาริบทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มีสมาซิกท่านใดแสดงความคิดเห็นก่อนขอมติเชิญครับ...หากไม่มีผมจะขอมติ สมาซิก 
ท่านใดเห็นขอบญัตติเสนอโอนลดงบประมาณและโอนไปต้ังจ่ายรายการใหม่ ยกมือครับ

มตทิีป่ระชุม -ที่ประชุมมีมติเห็บชอบญัตติเสนอโอนลดงบประมาณและโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม ่
ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ - เวลา ๑๑.๓๕ น.-

ระเบียบวาระที่ ๖ 
ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 

ประธานสภาฯ

เร่ืองอ่ืนๆ
ท่านใดมีเร่ืองอ่ืนๆ เสนอเชิญครับ

บายอัมพร ชัยเสนา เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาเทศบาลตำบล
นายกเทศมนตรีฯ หอคำ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับกระผมนายอัมพร ขัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบล 

หอคำ ผมอยากปรึกษาหารือก่อน เร่ืองการขออนุญาตดูดทรายซ่ึงมี ๒ ราย ทางท่ีดินจังหวัด 
บึงกาฬแจ้งให้เราน่าเข้าสภาเทศบาลตำบลหอคำ เพ่ือพิจารณาอนุญาตเราคงน่าไปพิจารณา 
ในการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำคราวถัดไป แต่คงขอปรึกษาหารือก่อนเพราะ 
เอกสารประกอบยังไม่มีเลยวาระการประชุมประซาคมหมู่บ้านก็ยังไม่มี จะมีขออนุญาต ๒ 
ราย จะน่าเข้าเพ่ือพิจารณาอีกคร้ังในการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ สมัย 
ท่ี ๔/ ๒๕๖๖ เริ่มสมัยประชุมในวันที่ ๒๐ ถันยายน ๒๕๖๖ -  ๒๐ ตุลาคม ๒๕๖๖ 
ประมาณนี้นะครับจะได้พิจารณาร่วมกัน ซ่ึงรายนายนิติธร ระวะรักษ์ น้ันได้ทำการขำระ 
ภาษีเรียบร้อยแล้ว ขอต่อใบอนุญาตดูดทรายที่เดิม หมู่ ๕ บ้านโนนยาง ส่วนรายที่ ๒ นาง 
สุพัตรา วงษ์คงคำ ยังไม่ขำระภาษีทางเทศบาลได้ตำเนินการทำหนังสือแจ้งให้มาขำระภาษี 
๒ คร้ังแล้วแต่ยังไม่มาขำระภาษี จึงฝากท่านสมาชิกสภาพิจารณาช่วยกัน ทางคณะผู้บริหาร 
ก็จะดำเนินการประสานงานว่าดำเนินการถึงข้ันตอนไหนแล้วระหว่างผู้ประกอบการกับทาง 
หมู่บ้านขอเชิญท่านปลัดเทศบาลข้ีแจงรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาลฯ

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
หอคำ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เนื่องจากหนังสือพึ่งเข้ามาและอยู่ระหว่างประสาน 
เอกสารการประชุมประซาคมหมู่บ้านแต่ยังไม่ได้ เลยไม่ได้เสนอเป็นญัตติให้ท่ีประชุมสภา 
แห่งนี้พิจารณาว่าจะให้ความเห็นขอบหรือไม่เห็นขอบแต่ต้องเอาน่าเข้าที่ประชุมเพราะว่า 
หนังสือเขามาแล้วหากปล่อยไว้ให้เนิ่นนานก็จะกลายเป็นกรณีของเจ้าพนักงานของรัฐได้ 
กระทำการละเว้นหรือว่าถ่วงหนังสือเพราะเป็นหนังสือราซการ ว่าเขาจะได้รับพิจารณาเร็ว 
หรือข้า ก็จะเป็นประเด็นบึญหาท่ีจะฟ้องร้องกับต่อไปในอนาคต

/ซ่ึงในกรณี .-.



ร.ต.ต.สมัย บารินทร์รักษ ์
ประธานสภาฯ

ที่ประชุม

เริ่มประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายพาย ตองอ่อน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ซ่ึงในกรณีของท้ัง ๒ ราย เมื่อสิ้นปีงบประมาณ ๒๕:๖๕: ก่อนเดือนกรกฎาคมเราได้ทำ 
หนังสือให้มาชำระภาษีส่วนหนึ่งเปีนภาษีของเทศบาลตำบลหอคำอีกส่วนหนึ่งต้องนำส่ง 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดบึงกาฬ ซึ่งเขาได้ดำเนินการก่อนแล้วได้รับผลประโยขนํแล้ว 
เม่ือนานมาบี้ต้นเดือนกรกฎาคม ๒๕:๖๖ รายแรกนายนิติธร ระวะรักษ์ ก็ได้เข้ามาจ่ายภาษี 
ค่าธรรมเนียมแล้วคือ ๑๒๐,๐๐๐ บาท ส่วนอีกรายยังไม่มาดำเนินการชำระค่าธรรมเนียม 
ยอดชำระเท่ากันคือ ๑๒๐,๐๐๐ บาท แต่เขาทำการดูดทรายไปแล้วก่อให้เกิดรายได้แล้วแต่ 
ไม่ชำระค่าธรรมเนียมค่าขออนุญาตดูดทรายตามข้อบัญญัติของเรากำหนดไว้คือ ๑๒๐,๐๐๐ 
บาทต่อปี แต่เขาไปยื่นทำการขออนุญาตดูดทรายกับสำนักงานที่ดินจังหวัดบึงกาฬไว้ ทาง 
ที่ดินจังหวัดบึงกาฬเลยต้องทำหนังสือมาตามระเบียบครับ ทำหนังสือให้เรานำเข้าสภา 
เทศบาลตำบลหอคำ เพ่ือให้เราพิจารณาแต่ในเมื่อเอกสารประกอบการพิจารณาไม่ครบก็ 
เลยเอาไว้ในระเบียบวาระอื่นๆ เพื่อที่จะได้รับทราบในเบื้องต้นและจะนำเสนอท่านสมาขิก 
สภาเทศบาลตำบลหอคำอีกคร้ังครับ

เราได้ประชุมกันมาเปีนเวลานานพอสมควรผมขอพักการประชุม ๑๐ นาทีครับ

พักการประชุมเวลา ๑๐.๕๐ น.

เวลา ๑๐.๕๐ น.

I
เรื่องการยืนขออนุญาตดูดทรายหวังว่าทุกท่านคงเข้าใจนะครับ มีสมาขิกท่านใดเสนอเร่ือง 
อ่ืนๆเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร สมาขิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผมนายพาย ตองอ่อน สมาขิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
เขต ๒ มีซาวบ้านสมประสงค์ฝากผมมาครับ ว่าซ่วงเดือน มีนาคม ๒๕๖๖ เขาได้ย่ืนขอ 
ความอนุเคราะห์รถกระเข้าเพ่ือตัดต้นไม้ออกจากบ้านเขาทางเทศบาลแจ้งให้เขาเตรียมคน 
และเครื่องมือจะไปดำเนินการให้แต่จนถึงวันนี้ยังไม่มีเจ้าหน้าที่ติดต่อไปเลยครับ อยาก 
เสนอให้เทศบาลตำบลหอคำซ่อมแซมถนนบริเวณสะพานทางเขาหมู่บ้านเปีนหลุมเปีบบ่อ 
อาจเกิดอันตรายต่อผู้ท่ีสัญจรไปมาได้ครับ

เก่ียวกับเร่ืองขอความอนุเคราะห์ตัดต้นไม้ออกจากศูนย์พัฒนาเด็กเล็กมันต้นไม้ใหญ่กลัว 
ฟ้าลมมาจะเกิดอันตรายได้ครับ

อยากให้เทศบาลตำบลหอคำซ่อมแซมถนนทางเข้าหมู่บ้านเจริญรัตน์ ชำรุดมาก และ 
ซาวบ้านฝากถามสมัยก่อนทางผู้ใหญ่บ้านเขาทำลูกระนาดไว้ ทางเทศบาลตำบลหอคำเอา 
ออกได้ไหม เพราะมันเกิดอุบัติเหตุหลายคร้ังครับ

เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลหอคำช้ีแจงครับ

/นายอัมพร...



นายอัมพร ชัยเสนา 
01

กรณีขอความอนุเคราะห์ตัดต้นไม้น้ันเป็นอย่างไรบ้างให้ผู้อำนวยการกองช่างช้ีแจงครับ
นายกเทศมบตรฯ

นายนวพล สี,ซภู 
ผู้อำนวยการกองช่าง

เราได้ประสานกับผู้ที่มายื่นคำร้องแล้วให้เจ้าของบ้านเตรียมช่างทีจะตัดต้นไม้และ 
อุปกรณ์เรานำรถกระเซ้าไปดำเนินการให้แต่ซ่วงนี้ติดภารกิจเลยยังไม่ได้ไปดำเนินการและ 
เป็นทีส่วนบุคคลด้วยครับ

นายอัมพร ชัยเสนา ถ้าเป็นกรณีทีเป็นของส่วนบุคคลถ้าเราอนุมัติซึ่งเราต้องทำทั้งตำบล ถ้าเป็นทีสาธารณะ
นายกเทศมนตรีฯ เราสามารถดำเนินการได้แต่ถ้าเราไม่ดำเนินการให้ก็ยังไงอยู่บอกซ่างโจ้ให้ประสานว่าเป็น 

บ้านใครเราดำเนินการไปก่อน

บายพาย ตองอ่อน บ้านดังกล่าวอยู่ติดกับวัดเขากลัวต้นไม้ล้มทับบ้านของเขา ถ้าทางเทศบาลตำบลหอคำ
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ดำเนิบการไมใต้ก็ให้บอกเขาไปเลยว่าดำเนินการไม่ได้

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ถ้าเป็นกรณีแบบนี้มันจะเป็นตัวอย่าง ผมอยากหารือในประขุมสภาว่าเราจะมีแนวทาง 
อย่างไรบ้างในกรณีแบบน้ี

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาลฯ

คือ กรณีที่ดินส่วนบุคล เข้ามายื่นคำร้องสองถึงสามครั้งเขาต้องรับผิดขอบให้เขาเซ็น 
ยินยอมถ้าต้นไม้ล้มทับบ้านจะไม่เรียกร้องค่าเสียหายท้ังช่างตัดท้ังเคร่ืองมือเขาต้องหามาเอง 
เป็นเรื่องส่วนบุคคลทีจังหวัดอุดรและหนองคายเขามีเทศบัญญัติตัดต้นไม้พร้อมขนย้ายต้น 
ละสามหมื่นบาท เพราะเป็นงานของเอกซนเทศบาลตำบลหอคำไปดำเนินการให้1ม่ได้

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภา ฯ

ท่านปลัดเทศบาลตำบลหอคำ ได้ช้ีแจงรายละเอียดหวังว่าทุกคนคงเข้าใจมืสมาซิกท่านใด 
เสนอเร่ืองอ่ืนๆเพ่ิมเติมเซิญครับ

บายอัมพร ชัยเสนา กรณีถนนเป็นหลุมเป็นบ่อทีท่านแจ้งมาถนนบริเวณหัวสะพานเราจะดำเนินการซ่อมแซมให้
นายกเทศมนตรีฯ พร้อมให้ผู้อำนวยการกองช่างออกไปดูด้วยว่าจะดำเนินการอย่างไร 

เร่ืองตัดต้นไม้ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเป็นต้นใหญ่ไหมให้เขาทำหนังสือเข้ามา

นายพาย ตองอ่อน กรณีซ่อมแซมถนนคอสะพานเราใข้หินคลุกผสมยางมะดอยหรือปูนผสมก็ไต้ไม่เกินสองถึง
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สามถุง ส่วนต้นไม้ทีศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเป็นต้นไม้ใหญ่ติดหลังคาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเลย

บายอัมพร ชัยเสนา กรณีการซ่อมแซมถนนทางเข้าหมู่บ้านเราเริ่มจากถนนใหญ่สาย ๒®๒ เลยเราจะ
นายกเทศมนตรีฯ ดำเนินการหลังงานแช่งเรือฯได้ไหมเพราะกำลังพลของเราไม่พอ

นายพาย ตองอ่อน แล้วเร่ืองลูกระนาดทางเข้าบ้านเจริญรัตน์ซาวบ้านว่าเอาออกได้ไหม
สมาชิกสภาฯ เขต ๒

/'นายอัมพร...



-๑๐-

นายอัมพร ชัยเสนา ถ้าเราเอาลูกระนาดออกถนนจะชำรุดเสียหายเลยนะครับถ้าเราเอาออกจะขัดแย้งกับทาง
นายกเทศมนตรีฯ ผู้ใหญ่บ้านเจริญรัตน์ไหม ให้ผมนำเร่ืองน้ีเข้าท่ีประขุมกำนันผู้ใหญ่บ้านให้เขาพิจารณาเร่ือง 

น้ีก่อนไหมครับ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภา

มีสมาซิกท่าใดเสนอเร่ืองอ่ืนๆเพ่ิมเติมเชิญครับ

นายยุทธนา วารุกะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอ 
คำ และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผมบายยุทธนา วารุกะ สมาซิกสภาฯเขต ๑ มีเรื่องอ่ืน 
เสนอ

-ถนน คสล. แยกทางไปโรงกลึงไปคอเดียวกันผู้รับเหมาทำถนนนำรถมาปรับเกรดพ้ืนท่ี 
เพ่ือทำไหล่ทางผมถามว่าได้ตินท่ีไหนมาถมไหล่ทางเข้าแจ้งว่าขุดปรับเอาบริเวณแถวน้ีผมว่า 
มันไม่ถูกต้องผมอยากให้ทางคณะกรรมการตรวจรับงาบจ้างเข้าไปกำกับดูแลให้ถูกต้องตาม 
แบบแปลนด้วย

-ไม่ทราบว่าจุดลงเรือน้ันเรากำหนดไว้จุดไหน
•ขาวบ้านแจ้งมาว่าแม่ค้าริมทางไต้รับหนังสือจากแขวงทางหลวงบึงกาฬให้ร้ือถอนร้านค้า 

ออกจากริมทางหลวง

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ

ถนน คสล. เส้นโรงกลึงไปร้านคอเดียวกันน้ันทำไหล่ทางถ้าใช้ดินบริเวณน้ันผิดกฎหมาย 
ครับจะทำแบบน้ันไม่ไต้ครับ

นายยุทธนา วารุกะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

เขายังไม่ทำครับแต่กำลังดำเนินการแต่ผมก็ไต้แจ้งทางผู้รับเหมาแล้วครับ

บายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ

จุดลงเรือเม่ือก่อนเราลงบริเวณท่าทรายแต่ตอบน้ีเขาถมดินหมดแล้ว

นายนวพล สีขมภู 
ผู้อำนวยการกองข่าง

จุดลงเรือเบึนบริเวณซอยโรงเรียนหอคำพิทยาสรรค์น่าจะไต้เพราะถนนมันกว้างอยู่ครับ

นางสาวอุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

ซอยโรงเรียนบริเวณริมโขงไม่มีปิญหาสามารถลงไต้ แต่มันจะติดบริเวณทางขึ้นถนน 
ใหญ่ สาล่ีขนย้ายเรือจะติดเพราะตรงน้ันมันสูงเคยขนย้ายเรือผ่านตรงน้ันแล้ว

บายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ

ถ้าบริเวณซอยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหอคำ ผมว่าน่าจะไต้ต้องขอขอบคุณ 
ท่ีนำเสนอเร่ืองสถานท่ีลงเรือครับ

เร่ืองร้องเรียนร้านค้าริมทางมีมา ๒ ราย ใครบ้างครับ

บายยุทธนา วารุกะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

ร้านปกบ้องหมูกระทะกับร้านส้มตำนายปีลี่ครับ ที่นำเข้าที่ประขุมเรามีแนวทาง 
ซ่วยเหลืออย่างไรบ้างครับ

/ ,นายอัมพร...



ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอดิศักดิ๋ ภู่พระอินทร์ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

บายอัมพร ชัยเสนา
นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภา 0

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ

มันคงเป็นระเบียบของเขาเราคงทำอะไรไม่ได้

มีสมาขิกท่านใดเสนอเร่ืองอ่ืนๆเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร สมาขิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายอดิศักดิ้ ภู่พระอินทร์ สมาขิกสภาเทศบาลตำบล 
หอคำ เขต ๑ เรื่องเทศบัญญัติ เร่ืองตัดต้นไม้ ผมอยากเสนอแก้ไขเปลี่ยนแปลงข้อบัญญัติ 
อยากให้แก้ไขใหม่ กรณีเตาถ่าน เลี้ยงเป็ด เล้ียงไก่ เล้ียงหมู ผลิตไอศกรีม ขาย เสนอตอน 
น้ันผมไม่ให้ผ่าน ตอนนี้เราได้ตราเป็นเทศบัญญัติแล้วมีผลกระทบต่อท่านนายกเทศมนตรี 
ในการละเว้นการปฏิบัติหน้าที่ เพราะเราตราเทศบัญญัติข้ึนมาแล้วแต่ไม่ดำเนินการจัดเก็บ 
ค่าธรรมเนียม ถ้ามีการร้องเรียนอยากให้ท่านนายกเทศมนตรี พิจารณาว่าจะดำเนินการ 
แก้ไขใหม่ไหม ในกรณีน้ีเราอาจมีการแก้ไข เรื่องรถกระเข้าเหมือนกัน เราท่าเป็นข้อบัญญัติ 
ค่าธรรมเนียมในการตัดต้นไม้และขนย้ายต้นไม้ เราต้ังเทศบัญญัติค่าธรรมเนียมเป็น ๑,๕:๐๐ 
บาท หรือเท่าไรดีก็หารือปรึกษากันครับ

เรื่องการเพิ่มรายได้ของเทศบาลตำบลหอคำ ผมได้คุยปรึกษาหารือในที่ประชุม 
คณะกรรมการแปรญัตติ เร่ือง ค่าธรรมเนียมการจัดเก็บค่าขยะอยากให้ตรวจสอบใหม่ว่า 
เราจัดเก็บเป็นทุกครัวเรือนที่มีบ้านเลขที่และมีคนอาศัยอยู่ เพื่อเป็นการเพ่ิมรายได้ เพราะ 
ช่วงนี้เทศบาลตำบลหอคำ ต้องไปส่งขยะที่เทศบาลเมืองบึงกาฬ เรามีค่าใช้จ่ายเพิ่มขึ้น 
อยากทราบข้อมูลในการประชุมคร้ังต่อไป อยากให้มานำเสนอด้วยครับ

เรื่องรถกู้ซีพออกให้บริการท้ังในพื้นที่และนอกพื้นท่ี นับวันจะเพิ่มมากขึ้นเรื่อยๆ เพราะ 
ถ้าเป็นแบบนี้ผลกระทบต่อการออกรับผู้ปวย อยากให้พิจารณาจัดซ้ือรถกู้ชีพเพิ่มครับ ใบ 
กรณีออกบอกเขตอยากให้มีการเก็บค่าธรรมเนียมเพ่ือเพ่ิมรายได้

เรื่องการออกใบเสร็จเรื่องค,านํ้าประปา เวลาขบวนการจดมิเตอร์ ผมอยากพูดอีกครั้ง 
อยากให้ท่าเป็นลายลักษณ์อักษร และการออกจดมิเตอร์นํ้าประปาและนำส่ง ระหว่างวันที่ 
๑-๗ ของทุกเดือน.วับท่ี ๑๑-๑๕ ของทุกเดือนนำส่งใบแจ้งน้ีค่านํ้าประปา วันท่ี ๒๕ ของทุก 
เดือนให้นำส่งเงินรายได้เข้าคลัง จะได้ดำเนินการจัดเก็บได้ตรงรอบและเข้าล็อกไม่เกิด 
บีญหาเร่ืองจัดเก็บล่าข้า

เรื่องผู้จดมิเตอร์นํ้าและเก็บค่าบริการนํ้าเขาขอรายได้เพิ่มเพราะมันน้อยฝากให้ทาง 
ผู้บริหารพิจารณาด้วยครับ

ขอบคุณท่านอดิศักด้ิ ภู่พระอินทร์ ท่ีนำเสนอข้อคิดดีๆครับ

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร สมาขิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายอัมพร ขัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ เร่ือง 
ขอเพ่ิมค่าจดมิเตอร์และเก็บค่าน้ําน้ันทางผู้บริหารพิจารณาจะเพ่ิมให้อยู่ครับ 

เร่ืองค่าธรรมเนียมตัดต้นไม้และขนย้ายเรามาปรึกษาหารืออีกคร้ังครับ
/ก่อนท่ีจะท่าข้อบัญญัติ...



นางบันทยา ลาวัดพรม 
ผู้อำนวยการกองคลัง

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ

นางบันทยา ลาวัดพรม 
ผู้อำนวยการกองคลัง

นายอดิศักดิ๋ ภู่พระอินทร์ 
สมาซิกสภาฯ เขต ๑

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ก่อนที่จะทำข้อบัญญัติเราต้องมีการทำประชาคมกับซาวบ้าน ถ้าเป็นลักษณะอย่างนี้เรา 
ช่วยกันพิจารณาว่าจะเก็บค่าธรรมเนียมเท่าไร บีญหาอยู่ท่ีว่าถ้าเราไปเก็บเขา ๑,๕;๐๐ บาท 
เวลาเข้าปฏิบัติงานมันก็เส่ียงอันตราย แต่ท่ีแน่ๆเราต้องทำการประชาคมกับซาวบ้านก่อน 

เรื่องเก็บค่าขยะผมเห็นด้วย คนท่ีทิ้งขยะแต่ไม่ได้จ่ายค่าขยะ คนเก็บขยะเขารู้ดีว่าบ้าน 
ไหนมีถังไม่มีถังและเช็ครายซ่ือ รวมทิ้งเรื่องตรวจสอบมิเตอร์นํ้าจะให้เจ้าหน้าที่ออกสำรวจ 
ไมใช่เฉพาะผู้รับผิดขอบ พนักงานคนไหนว่างก็ออกไปช่วยกัน

ตรวจสอบการเสียภาษีที่ดินมันยังมีไหมเรื่องที่ดินที่ปล่อยรกล้างว่างเปล่า แล้วไม่ชำระ 
ภาษี

ในกรณีน้ีท่ีดินท่ีมีโฉนดมีมูลค่าไม่ถึง ๕:๐ ล้านบาทไม,ได้เสียภาษี ก็ขอบคุณท่านสมาซิกท่ี 
แนะนำ เพราะในการขึ้นทะเบียนภาษีนั้นเขาก็ไม่ได้แจ้งว่าเขาปลูกอะไรปลูกไม้ยืนต้น 
หรือไม่เขาไม่ได้แจ้งไว้คะ

เรื่องรถกู้ชีพที่เขาขอความอนุเคราะห์มามีกรณีของหมู่ที่ ๕: บ้านโนนยาง เขาเป็นคนจน 
จริงๆไม่มีบ้านอยู่ ได้ไปอาศัยอยู่สวนยางของซาวบ้านและปวยเป็นมะเร็งระยะสุดท้าย เขา 
ปฏิเสธการรักษาเพราะไม่ม ีค ่าใช้จ ่ายในการเดินทาง ทางโรงพยาบาลหนองคาย 
ประสานงานมาเพื่อขอความอนุเคราะห์ ในกรณีจะเก็บค่าธรรมเนียมนั้นมันจะเหมาะสม 
ไหม

การกำหนดเวลาในการจัดเก็บค่านํ้าและจดมิเตอร์เราได้ทำไว้ไหม เชิญผู้อำนวยการกอง 
คลังอธิบายครับ

ใบกรณีของเรามี 7013 การจดมิเตอร์นํ้าการเก็บค่านํ้า การจดมิเตอร์นํ้านั้นจดไม่เกินวันท่ี 
๗ ของทุกเดือน ส่งเงินเข้าคลังไม่เกินวันท่ี ๒๕: ของทุกเดือน เรารับทะเบียนคุมรับส่งการ 
ออกใบเสร็จไม่เกินวันท่ี ๑๕: ของทุกเดือนคะ

ขอบคุณครับยกตัวอย่างกรณีของซาวบ้านสะง้อ ผมได้ทราบว่าหมู่บ้านอื่นเป็นหรือไม่ 
ของบ้านสะง้อหมู่ที่ ๒ ล่าสุดมาทวงใบเสร็จและค่าขยะว่าเสร็จหรือยัง และเม่ือวันที่ ๒๑ พ่ึง 
ได้รับของเดือนกรกฎาคม นี้คือมันตกเกณฑ์เพราะถ้าคุณทำเสร็จวันที่ ๑๕: ทำใบเสร็จ 
เรียบร้อยแล้วนำส่งเขา วันน้ีวันท่ี ๒๔ เขาก็คงจัดเก็บเสร็จแล้ว แต่ผมมารับใบเสร็จให้บ้าน 
สะง้อนั้นเป็นวันที่ ๒๑ แล้ว กว่าเขาจะเก็บเสร็จและนำส่งให้ถ้าเร็วสุดคง ๓๑ สิงหาคม 
๒๔๖๖ อันนี้เฉพาะบ้านสะง้อนะครับ ผมไม่อยากลงลึกมากกว่าน้ีอีก ถ้าเราให้เขาจดมิเตอร์ 
ให้แล้วเสร็จภายในวันท่ี ๓๑ ของทุกเดือน ประมาณวันที่ ๑-๑๐ ก็น่าจะออกใบเสร็จให้เขา 
ออกจัดเก็บ เม่ือก่อนใบเสร็จเขียนมือนะครับ เป็นผมนี้หละเป็นคนเสนอให้ออกในระบบจน 
ได้เป็นใบเสร็จแบบนี้ แต่ก็ยังข้าแต่มีบางหมู่บ้านก็เสร็จเร็วทันเวลา บางบ้านก็ข้ามันเกิดจาก 
อะไรอยากให้มันตรงรอบไม่อยากให้ล่าข้าครับ

มีสมาซิกท่านใดเสนอเร่ืองอ่ืนๆ เชิญครับ

/นายทองพูล...



นายทองพูล สุวะศรี 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒

ร.ต.ด.สมัย นารีบทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายพาย ตองอ่อน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒

นายนวพล สีชมภู 
ผู้อำนวยการกองช่าง

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาๆ/ปลัดเทศบาลฯ

นายอดิศักดี้ ภู่พระอินทร ์
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอุทัย นาหอคำ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

เรียบท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอ 
คำ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายทองทูล สุวะศรี สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอ 
คำ เขต ๒ ผมอยากเสนอขอความอนุเคราะห์ปรับปรุงซ่อมแซมถนนสู่พื้นที่การเกษตร 
เน่ืองจากขำรุดเป็นหลุมเบ็เนบ'อสัญจรไปมาลำบากมากครับ

ถนน คสล. ทางไปบ้านนางนงเยาว์ นนท์บ้เญญา ถนนเป็นหลุมเป็นปอ อยากให้ช่างช่วย 
ออกสำรวจและซ่อมแซมด้วยครับ ผมก็เสนอให้ทางคณะผู้บริหารรับทราบและพิจารณา 
ด้วยครับ

มีสมาซิกท่านใดเสนอเร่ืองอ่ืนๆ เซิญครับ

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผมนายพาย ตองอ่อน สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
เขต ๒ เร่ืองไฟฟ้าส่องสว่างเราตอนน้ีใข้วิธีเปิดปิดด้วยแสง ถ้าเราทำเป็นเป็ดปิดเป็นเวลาได้ 
ไหมครับ เพราะช่วงน้ีฟ้าคร้ึมไฟฟ้าส่องสว่างเปิดท้ังวันครับ

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอ 
คำ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผมนายบวพล สีซมภู ผู้อำนวยการกองช่าง ถ้าจะ 
เปล่ียนเป็นแบบเปิดปิดเป็นเวลาต้องถามช่างโจ้ดูว่าเทศบาลเรามีอุปกรณ์หรือไม่

ขออนุญาตครับต้ังออโต้นั้นเราต้ังค่าเปิดปิดตามแสง ถ้าช่วงฟ้าครึ้มๆมันก็จะติดตลอดแต่ 
จะดีกว่าการตั้งเป็นเวลา ส่วนค่าไฟฟ้านั้นทางการไฟฟ้าเขาคิดเป็นร้อยละ ๑๐96'ของค่า 
ไฟฟ้าครัวเรือนท้ังตำบลครับ ปีหน่ึงก็จ่ายค่าไฟฟ้าประมาณ ๓๐๐,๐๐๐ บาท ครับ

อันน้ีผมให้ความรู้นะครับ กรณีของบ้านสะง้อไฟฟ้าส่องสว่างเขาใช้เปิดปิดเป็นเวลา จะมี 
ปิญหาช่วงไฟฟ้าดับ ตัวออโต้ไม่ดับจะนับเวลาไปด้วยทำให้การเปิดปิดไฟฟ้าข้าและเป็น 
ปิญหา เปิดปิดด้วยแสงดีกว่าครับ

มีสมาซิกท่านใดเสนอเร่ืองอ่ืนๆ เชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอ 
คำ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผมนายอุทัย นาหอคำ สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
เขต ๑ ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ แจ้งให้ประสานเครื่องตัดหญ้า แจ้งคนที่จะ 
ขับรถนั้นให้มาคุยรายละเอียดกับผมด้วยครับ และเจ้าของอุปกรณ์ไม่คิดค่าเช่าครับ ให้ 
ความอนุเคราะห์มาพัฒนาหมู่บ้าน แต่ฝากข้อความมาขอความอนุเคราะห์ปรับปรุงซ่อมแซม 
ถนนลูกรังทางไปสวนให้เขาหน่อย เพราะถนนเส้นน้ันก็เป็นทางสาธารณประโยขน์ครับ

/นายอัมพร...



ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ ์
ประธานสภา ฯ

นายอัมพร ชัยเสนา
นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ

เลิกประ,ชุมเวลา ๑๒.®๗ น.

ขอบคุณท่านอุทัย นาหอคำ ด้วยนะครับที่เป็นธุระในการไปยืมเครื่องตัดหญ้าในการ 
พัฒนาตามโครงการจิตอาสาครับ

ตอนนี้ก็อยู่ในระเบียบวาระท่ี ๖ มีสมาชิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ...หากไม่มีท่านใด 
เสนอเพ่ิมเติม ผมก็ขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมด้วยความพร้อมเพรียงให้เกียรติซ่ึง 
กันและกันอยู่แบบฉันท์พี่ฉันท์น้อง เพื่อแกีไฃบีญหาและพัฒนาตำบลหอคำของเราครับ 
สำหรับการประชุมสภาสมัย สามัญ สมัยที่ ๓/ ๒๕๖๖ คร้ังท่ี ๒ เราก็ได้ดำเนินการประชุม 
ปรึกษาหารือกันมานานพอสมควรแล้วและขอบคุณสมาชิกทุกท่านครับ

ไม่มีผู้ใดเสนอเพ่ิมเติม ประธานสภาฯ จึงส่ังปีดประชุม

(ลงข่ือ) ^ าาา^ฟ  ผู้บันทึกรายงานการประชุม

(นางสาวสถาพร คำพุทธา) 
ผู้ช่วยเจ้าหน้าท่ีธุรการ

(ลงข่ือ) ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม
(นายสุนทร สุดแก้ว) 

ปลัดเทศบาลตำบลหอคำ

(สมัย'นารีนทรีรักษ์) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ


